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MÅL OCH STRATEGI 
KOMMUNFULLMÄKTIGES INRIKTNING 
MANDATPERIODEN 2023–2026 

Kommunstyrelsen har genom sitt strategiska organ, Framtidsgruppen, 
initierat ett arbete med att förnya Haparanda kommuns systematiska mål- 
och strategiarbete både sett till form och innehåll. Hösten 2023 har 
framtidsgruppen med stöd från kommunledningsförvaltningen arbetet med 
strategiska frågor rotade i omvärldsbevakning och nulägesanalys med 
huvudsaklig koppling till kommunens demografiska förutsättningar.  

Övergripande målsättning 

Haparanda kommun brottas likt andra kommuner med en minskande och åldrande befolkning. 
Den demografisk utvecklingen pekas ut som kommunens huvudsakliga utmaning. Haparanda 
kommuns överordnade målsättning är därmed att vända på den demografiska 
utvecklingstrenden och bidra till befolkningsökning och en utjämnad fördelning medborgare i 
olika ålderskategorier.  

I syfte att uppnå kommunens övergripande målsättning och trygga framtidens behov behöver 
kommunen befolkas av fler barnfamiljer och människor i barnafödande ålder. Målgruppen 
personer i åldersspannet 20–40 år identifieras därmed som särskilt viktig för kommunen.  

Utmärkta levnadsvillkor gör Haparanda kommun till en attraktiv och trivsam ort för såväl 
blivande som befintliga kommunmedborgare, och skapar goda förutsättningar för inflyttning till 
kommunen. 

Avgränsning  

I syfte att skapa bästa möjliga förutsättningar för utmärkta levnadsvillkor och i förlängningen 
attrahera målgruppen till kommunen agerar kommunen konkurrenskraftigt på de avgränsade 
strategiska arenorna Attraktiva boendemiljöer, Kultur och fritid, Näringsliv och Arbetsmarknad, 
Utbildning och Infrastruktur.  

Respektive arena består av tre särskilda prioriteringsområden som både konkretiserar arenans 
innebörd och vägleder kommunen i såväl beslut av större betydelse och principiell karaktär, 
som beslut fattade inom ramarna för nämndernas respektive uppdrag. Prioriteringsområdena 
tar även höjd för de frågor som ligger utanför den kommunal kompetensen – i vilka kommunen 
är beroende av externa aktörer – för att uppnå den övergripande målsättningen. 
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Strategiska arenor och prioriteringsområden 

 
ARENA: ATTRAKTIVA BOENDEMILJÖER 

Arena attraktiva boendemiljöer består av prioriteringsområdena Attraktiva lägen, Enkelhet att 
bosätta sig och Trygghet och harmoni. 

• Prioriteringsområde: Attraktiva lägen 

Attraktiva lägen innebär att det i Haparanda finns boenden för alla i naturnära lägen och 
olika former. Luften är frisk från ett rikt växtrike och från altan hörs ljudet från porlande 
vatten. 

• Prioriteringsområde: Enkelt att bosätta sig 
Enkelhet att bosätta sig innebär att marken är redo för den som vill bygga sitt drömhus i 
vår kommun. Haparanda kommun erbjuder bra information om vårt utbud. Kontakten 
med myndigheten är dessutom smidig och enkel.  

 
• Prioriteringsområde: Trygghet och harmoni 

Trygghet och harmoni innebär att det är rent och fint där vi bor, och ljust året om trots 
vårt geografiska läge. Kommunens medborgare hjälper och tar hand om sina grannar och 
våra gemensamma miljöer.  

 

ARENA: KULTUR OCH FRITID 

Arena kultur och fritid består av prioriteringsområdena Brett aktivitetsutbud, Naturliga 
mötesplatser, och Starkt föreningsliv. 

• Prioriteringsområde: Starkt föreningsliv 
Starkt föreningsliv innebär att föreningslivet står på egna ben och stimulerar aktiva 
medlemmar med innovativa idéer. Det som saknas i Haparanda idag kan genom 
föreningarnas verksamhet bli verklighet imorgon.  

 
• Prioriteringsområde: Brett aktivitetsutbud 

Brett aktivitetsutbud innebär att allmänheten erbjuds ett brett och diversifierat utbud av 
aktiviteter inom såväl kultur- som fritidsfären för såväl unga som gamla i ändamålsenliga 
anläggningar. 

 
• Prioriteringsområde: Naturliga mötesplatser 

Naturliga mötesplatser innebär att hela Haparanda är fyllt med platser där kommunens 
medborgare och besökare kan samlas för att umgås, studera eller mötas i jobbet. 
Kommunens mötesplatser bäddar för spontanitet och nya bekantskaper.  

 

ARENA: NÄRINGSLIV OCH ARBETSMARKNAD 

Arena näringsliv och arbetsmarknad består av prioriteringsområdena Attraktiva arbetstillfällen, 
God samverkan, och Enkelhet att etablera. 

• Prioriteringsområde: Attraktiva arbetstillfällen 
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Attraktiva arbetstillfällen innebär att det finns gott om arbetstillfällen och praktikplatser i 
Haparanda kommun inom olika spännande branscher på en internationell marknad.  

 
• Prioriteringsområde: Enkelt att etablera sig 

Enkelt att etablera sig innebär att Haparanda har färdig detaljplanelagd och byggklar 
mark, att det är enkelt att få tag i näringsfastigheter och att kontakten med myndigheten 
är smidig och enkel. 

 
• Prioriteringsområde: God samverkan 

God samverkan innebär att alla aktörer arbetar för att bygga samhället i Haparanda. 
Kommunen samverkar aktivt med näring, myndigheter, det högre utbildningsväsendet 
Torneå stad och våra övriga grannkommuner.   

 
ARENA: UTBILDNING 

Arena utbildning består av prioriteringsområdena Livslångt lärande, Kvalitativ grund- och 
gymnasieskola, och Kvalitativ vuxenutbildning. 

• Prioriteringsområde: Livslångt lärande 
Livslångt lärande innebär att nyfikenhet är en integrerad del i allt vi gör. I Haparanda 
kommun finns det gott om organiserade tillfällen att utvecklas och lära sig nytt.  

 
• Prioriteringsområde: Kvalitativ grund- och gymnasieskola 

Kvalitativ grund- och gymnasieskola innebär att skolgången i Haparanda är trygg och 
leder till goda resultat och konkurrenskraftighet på arbetsmarknaden. Lärmiljöerna är bra 
och likvärdig i alla dess former. 

 
• Prioriteringsområde: Kvalitativ vuxenutbildning 

Kvalitativ vuxenutbildningen innebär att man aldrig är för gammal för att lära dig något 
nytt i Haparanda, oavsett om man väljer att byta inriktning eller fördjupa sina kunskaper 
inom sitt expertområde. 

 
ARENA: INFRASTRUKTUR 

Arena infrastruktur består av prioriteringsområdena Bra trafikförbindelser, IT-infrastruktur, och 
Energiförsörjning.  

• Prioriteringsområde: Bra trafikförbindelser 
Bra trafikförbindelser innebär att det finns goda kommunikationer till och från Haparanda 
kommun med korta pendlingsavstånd och ett bra nät av gång- och cykelvägar.  

 
• Prioriteringsområde: IT-infrastruktur 

IT-infrastruktur innebär bland annat ett starkt och säkert telefon- och fibernät över hela 
kommunen som möjliggör för flexibilitet i arbetssituationen samtidigt som avstånden 
kortas. 

 
• Prioriteringsområde: Energiförsörjning 

Energiförsörjning innebär en möjliggörare för blomstrande näringar.  
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